

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.106 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бурцевой Ксении Юрьевны на
тему: «Формирование системы контроля деятельности университета с
целью повышения международной конкурентоспособности»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика
(экономические науки)

Диссертационная работа посвящена актуальной
теме – проблеме формирования системы контроля деятельности
университета в условиях повышающейся международной
конкуренции. Сформированный в период советских и постсоветских
преобразований взгляд на систему взаимоотношений
вуз-студент-работодатель в новых условиях мировой глобализации
совершенно не подходит для каждого из участников этих отношений.
Требуется обеспечение сбалансированности интересов и требований
на основе контроля их соблюдения и исполнения обязательств.
Кроме того, необходимо совершенствование учебных планов и
рабочих программ дисциплин с учетом быстро изменяющихся условий
отечественного и международного рынка труда, запросов
работодателей и компетенций, устанавливаемых профессиональными
сообществами. Контрольная система университета призвана

обеспечить соответствие фактических достижений планируемыми в стратегии развития вуза, поэтому актуальность исследования не вызывает сомнения.

Автор обоснованно применяет концепцию стейкхолдеров Э. Фримэна при определении объектов и субъектов контроля университета и отмечает, что это позволит университетам усилить взаимодействие с наиболее значимыми в достижении установленных стратегических целей группами. В этой связи заслуживает внимания предложенная Бурцевой К.Ю. классификация форм внешнего и внутреннего контроля, осуществляемых внешними субъектами контроля и вузами Российской Федерации, во взаимосвязи с основными объектами их оценки (С.23). Справедливо отмечена значимость укрепления системы самооценки вуза в условиях развития в настоящее время в Российской Федерации профессиональной независимой оценки деятельности вуза (С.24).

Разработанные и научно обоснованные Бурцевой Ксенией Юрьевной процедуры сбора, учета и контроля информации по регулированию взаимодействия университета и стейкхолдеров позволят не только усилить синергетический эффект партнерских отношений, но и будут способствовать развитию национальной образовательной системы, а также повышению качества обучения, степени удовлетворенности студентов и работодателей его результатами.

Отличительной особенностью предложенных автором методологических подходов к реализации контроля и его инструментария является универсальность их применения. В частности заслуживает внимания разработанная методика идентификации и контроля рисков, позволяющая устранять возможные последствия выявленных проблем несбалансированности процедур контроля и рисков (С.35). Предложенная Бурцевой К.Ю.

методика может быть применена не только в сфере образования, но и в практической деятельности хозяйствующих субъектов различных отраслей хозяйствования.

По содержанию работы можно сделать следующее замечание: на рисунке 1 (С. 23) автореферата среди внешних субъектов контроля выделены общественные организации, но обоснование их выбора отсутствует.

Указанное замечание не изменяет общей положительной оценки диссертационной работы.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Бурцевой Ксении Юрьевны на тему «Формирование системы контроля деятельности университета с целью повышения международной конкурентоспособности» посвящено актуальной теме, обладает научной новизной и значимостью, а результаты имеют важное теоретическое и практическое значение. Работа соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Бурцева Ксения Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учёт, статистика (экономические науки).

Директор

ООО «Федерация-Т»

Клочков Андрей Валериевич

«10» *дн* *авг* 2021 г.

+7 (927) 778-12-78

a.klochkov@gruzovictory.ru

445026, г. Тольятти, ул. Дзержинского, д. 98, оф.3